

Verkiezingsprogramma 2026-2030



**VOORSCHOTEN
LIBERAAL EN LOKAAL**

Voorwoord

Op 18 maart 2026 gaan we naar de stembus voor de gemeenteraadsverkiezingen. Aan u de keuze om te bepalen welke partijen de komende vier jaar in Voorschoten het stuur in handen hebben. Ook voor de volgende vier jaar kunt u de VVD Voorschoten vertrouwen als partij die dicht bij de inwoners staat en ambitieuze, concrete en liberale oplossingen biedt voor lokale uitdagingen.

De afgelopen jaren hebben onze Voorschotense VVD'ers zich vanuit het college en de raad ingezet om onze gemeente veiliger, betaalbaarder en bewoonbaarder te maken. Of het nu gaat om meer betaalbare woningen, het versterken van de lokale economie, het verbeteren van lokale zorg of het verhogen van de veiligheid in onze buurten – de VVD biedt oplossingen en maakt daarmee het verschil.

Kunnen we op 18 maart op uw stem rekenen?

We gaan door!

In de afgelopen vier jaar heeft de VVD Voorschoten veel voor u bereikt. Of het nu gaat om woningbouw, veiligheid, economie en financiën, zorg, cultuur of onderwijs: de VVD Voorschoten heeft zichtbare resultaten behaald. Betekent dat dat we er zijn? Zeker niet. De ontwikkelingen binnen en buiten Voorschoten gaan door, de doorlooptijden binnen de gemeente zijn soms lang en er zijn altijd mogelijkheden ons prachtige dorp nóg mooier te maken.

In dit verkiezingsprogramma laten we de door de VVD Voorschoten behaalde resultaten zien én presenteren we onze antwoorden op bestaande en nieuwe uitdagingen. Wij zijn de partij die ons dorp veilig en zelfstandig houdt, die ons dorp betaalbaar houdt, die werken en ondernemen stimuleert, die zich inzet voor de bouw van woningen en scholen, die onze gemeente (fysiek en digitaal) bereikbaar houdt en die zich hard maakt voor een bruisend, energiek en trots Voorschoten!

Veiligheid

De verkeersveiligheid is verbeterd. Op initiatief van de VVD is de rotonde bij het gemeentehuis aangepakt en veiliger gemaakt. Het kruispunt van de Trompweg en de Leidseweg is opnieuw ingericht. De historische verlichting van de Voorstraat is gerenoveerd en in werkende staat. In Adegeest is de verkeersveiligheid verbeterd. Ook is gekeken naar de verkeersroutes waarover onze kinderen naar school gaan en zijn passende maatregelen genomen. Op een aantal plekken, zoals bij de stations, is de sociale veiligheid soms onvoldoende. De VVD heeft in de gemeenteraad hier regelmatig aandacht voor gevraagd en meermaals verzocht om camera's te plaatsen. Dat zullen we blijven doen want veiligheid in de openbare ruimte is voor de VVD prioriteit nummer één.

Wonen

De VVD Voorschoten heeft actief en kritisch meegewerkt om langlopende bouwprojecten tot uitvoering te brengen. Denk hierbij aan Het Fortuyn en de locatie van de voormalige Vlietschool aan de Professor Einsteinlaan. Ook hebben we ons hard gemaakt voor de bouw van woningen op het Segaar Arsenaal-terrein, woningen op Nieuw Bijdorp, nieuwe woningen naast de Laurentiuskerk, voor de herontwikkeling van het voormalige instructiebad aan de Raadhuislaan, de herontwikkeling van het gezondheidscentrum aan de Jan Evertsenlaan en het winkelcentrum Hofland. Als het aan de VVD ligt worden al deze projecten in de komende vier jaar tot uitvoering gebracht. En natuurlijk moet begonnen worden met de bouw van Starrenburg 3: dat ligt al tien jaar stil; hoog tijd dat de eerste spade de grond in gaat. De VVD Voorschoten staat voor bouwen naar behoefte, dus voor starters en jongeren betaalbare huur- en koopwoningen en voor senioren passende woningen waarbij initiatieven zoals een "knarrenhof" worden omarmd.

Bereikbaarheid

Bij twee belangrijke toegangswegen van ons dorp, de Veurseweg en het Lammenschansplein, heeft de VVD Voorschoten resultaten gehaald. Door overleg met de provincie is de Veurseweg (N447), die in slechte staat was, tussen Voorschoten en Leidschendam van een nieuw wegdek voorzien. Bij de werkzaamheden voor het nieuwe Lammenschansplein in Leiden zijn de belangen van Voorschoten goed meegenomen en nu de bouw gestart is blijft de VVD Voorschoten goed letten op de bereikbaarheid van ons dorp. In het bijzonder dringen we aan op groot onderhoud aan de Hoogkamerbrug die té vaak in storing staat. De bereikbaarheid van het centrum voor, met name, oudere inwoners moet gegarandeerd zijn. Hiervoor moeten voldoende, gratis, parkeerplaatsen aanwezig zijn.

Sport

Sport is een belangrijke prioriteit voor de VVD Voorschoten. Sporten is gezond, zorgt voor sociale verbinding en een levend dorp. In 2024 is het nieuwe sportaccommodatiebeleid, met

grote inbreng van de VVD Voorschoten, unaniem door de gemeenteraad aangenomen. Dit nieuwe beleid zorgt ervoor dat de gemeente in de komende jaren de buitensportaccommodaties in beheer neemt. Met de realisatie van een nieuwe atletiekbaan is het eerste resultaat al behaald. Wat de VVD betreft moet zwembad Het Wedde blijven, wordt de meer dan 50 jaar oude sporthal De Vliethorst verplaatst naar het sportpark Adegeest, en wordt de binnensport-capaciteit vergroot. Het aantal inwoners van Voorschoten is meer dan verdubbeld in 50 jaar en sporten is veel belangrijker geworden in onze samenleving, maar de sportcapaciteit is in ons dorp niet meegegroeid. In de komende vier jaar wil VVD Voorschoten de plannen verder concreet maken en binnen de kaders van het sportaccommodatiebeleid de nodige investeringen beschikbaar maken.

Cultuur en Onderwijs

Mede door de actieve inbreng van de VVD Voorschoten en onze wethouder zijn de plannen voor een nieuw cultuurhuis in de Kruispuntkerk aangenomen. We zijn blij dat het een samenwerking wordt tussen een particulier initiatief en de overheid. Met het ombouwen van de Kruispuntkerk tot nieuw lokaal cultuurhuis komt fysiek de weg vrij voor de bouw van nieuwe scholen in de komende jaren. De VVD Voorschoten zal er alles aan doen om vóór 2030 de Fortgensschool in een prachtig nieuw gebouw te zetten en de Emmaus en Nutsbasisschool samen een nieuw gebouw aan de Elstlaan te laten bewonen. De VVD zou graag zien dat de scholen zelf het voortouw nemen omdat zij het beste weten wat er nodig is.

Lokale economie

In de afgelopen vier jaar heeft de VVD Voorschoten richting gegeven aan de plannen voor het centrum, de Dobbewijk en het winkelcentrum Hofland.

Het Treubplein wordt een gezellig plein met winkels en horeca. De Schoolstraat en Voorstraat blijven het bruisend middelpunt van het centrum met een goede mix van detailhandel, horeca en bedrijvigheid. Recentelijk is de ontwikkelvisie bedrijventerreinen aangenomen. De VVD Voorschoten wil de komende vier jaar doorgaan met de uitwerking van deze visie om de ondernemers van Voorschoten een optimaal bedrijfsklimaat te kunnen bieden. Ook willen we nieuwe bedrijvigheid naar ons dorp halen. Voor het bedrijventerrein de Dobbewijk willen wij meer ruimte creëren voor bedrijvigheid, mede door intensiveren en ophogen, maar ook een betere ontsluiting en klimaatbestendigheid.

Sociaal Domein en Zorg

Zelfredzaamheid waar mogelijk, ondersteuning waar nodig, dit zijn onze liberale uitgangspunten. In de afgelopen periode heeft de VVD Voorschoten meegewerkt aan het opstellen van het beleidsplan Sociaal Domein waarin zelfredzaamheid centraal staat. Van een uitkering naar betaald werk en een onafhankelijk bestaan is voor ieder mens het beste. Dat geldt zeker voor de vele statushouders die in ons dorp verblijven. Het ingezette beleid op het Sociaal Domein moet worden voortgezet en aangescherpt waar mogelijk om de kosten beheersbaar te houden. Er worden door Marente WLZ woon-en-zorg-eenheden gerealiseerd op het terrein van het oude klooster.

Financiën en uitvoeringskracht

De VVD vindt het belangrijk dat we goed omgaan met publiek geld. De financiële opgave is de komende jaren stevig. Enerzijds moeten we investeren in ons dorp, maar anderzijds dreigen er ook kortingen vanuit het rijk. De VVD wil dat Voorschoten een zelfstandig dorp blijft. Dat kan alleen als we er financieel goed voor staan. Er zullen keuzes gemaakt moeten worden waar we als gemeente ons schaarse geld aan uitgeven. Een grote zorg voor de VVD Voorschoten is de capaciteit en uitvoeringskracht van de gemeentelijke organisatie om investeringsprojecten te begeleiden, met name bij de openbare werken. Wat de VVD betreft voeren we alleen projecten uit die goed begeleid kunnen worden door onze ambtenaren. Voor complexe en grootschalige projecten moeten we niet schromen om externe expertise tijdelijk in te huren. Uiteraard streven we naar een optimale gemeentelijke organisatie die haar taken efficiënt en effectief kan uitvoeren, en blijven we realistisch wat het lokaal ambtelijk uitvoeringsvermogen is. Daarmee willen we onze mooie gemeente financieel weerbaarder

maken. Daarnaast houdt de VVD Voorschoten een scherpe blik op de hoogte van de lokale lasten: qua woonlasten staat Voorschoten op de derde plaats in de provincie Zuid-Holland, en op de zesde plaats nationaal. Dat vindt de VVD Voorschoten te hoog.

Onze kernthema's

De VVD Voorschoten is er voor alle inwoners en ondernemers en wil zich richten op de volgende kernthema's.

1. ***Een veilig dorp***
2. ***Jouw portemonnee beschermen***
3. ***Bouwen, bouwen, bouwen en behouden***
4. ***Hard werken, ondernemen en jezelf kunnen ontplooien zonder drempels.***
5. ***Ruimte voor ondernemers en een bruisende economie.***
6. ***Meedoen met de samenleving, trots en zuinig zijn op onze vrijheid.***
7. ***Een moderne en toegankelijke gemeente.***

Een veilig dorp

Iedereen verdient een veilige omgeving. Vrijheid en veiligheid vormen de basis voor een gelukkig leven, zowel voor inwoners, ondernemers als bezoekers.

Schoon, heel en veilig

Cameratoezicht waar nodig. Cameratoezicht vergroot de pakkans en biedt monitoring op risicoplekken. De VVD Voorschoten pleit al langer voor cameratoezicht bij station de Vink en station Voorschoten. Uiteraard moet dit proportioneel en gericht plaatsvinden.

Overlast hard aanpakken. Politie en BOA's grijpen in als regels worden overtreden. De VVD Voorschoten wil de capaciteit van de handhaving om de veiligheid van onze inwoners te beschermen behouden. Boa's pakken kleine vergrijpen en overlast aan, zijn **zichtbaar en effectief**, en verhalen schade op daders, waarbij boete-inkomsten zoveel mogelijk terugkomen bij de gemeente. Met name fietsendiefstal en inbraken moeten stevig worden aangepakt.

Altijd bereikbare hulpdiensten. Politie, brandweer en ambulances staan 24/7 paraat en zijn snel bereikbaar in noodsituaties. Wij zijn hen hier ontzettend dankbaar voor! De VVD Voorschoten wil de brandweerkazerne in ons dorp behouden en wil graag een Politie-inlooppunt terug in ons dorp.

Veiligheid inwoners en ondernemers bij opvang ontheemden (Statushouders, Asielzoeker, Oekraïners). Wij stellen de veiligheid van onze inwoners en ondernemers voorop bij de opvang van ontheemden. Overlast tolereren we niet. Beveiliging moet altijd goed gewaarborgd zijn. De VVD Voorschoten steunt de opvang van statushouders bij van der Valk voor de duur van het contract, maar wil geen asielzoekers of jeugdige alleenstaanden. Wat de VVD betreft wordt het contract niet verlengd. Wanneer onder de statushouders criminelen blijken te wonen, wil de VVD dat die elders worden gehuisvest en niet in Voorschoten.

Promoot beveiligingskeurmerken. Het politiekeurmerk Veilig Wonen en het Keurmerk Veilig Ondernemen helpen bij inbraakpreventie en worden actief gepromoot door de gemeente. De VVD Voorschoten wil graag dat dit ook komende jaren sterk onder de aandacht wordt gebracht.

Cyberveiligheid voor ouderen. Preventiecampagnes beschermen ouderen en jongeren tegen online misleiding en criminaliteit. Dit moet worden georganiseerd op scholen, in de bibliotheek en verzorgingshuizen.

Effectieve crisisbestrijding op gemeentelijk niveau. Ons dorp kan getroffen worden door een crisissituatie. Denk aan langdurige stroomuitval of ernstige wateroverlast. De gemeente moet dan in staat zijn om adequaat ondersteuning te bieden aan inwoners die dat nodig hebben. Ook moeten mensen zelf zich voorbereiden op dergelijke situaties. Door publiekscampagnes kan de gemeente onze bevolking daarvan bewust maken.

Aanpak huiselijk geweld. Snelle hulp en duidelijke meldpunten helpen slachtoffers. Daders worden uit huis geplaatst, niet slachtoffers! De VVD spreekt zich uit tegen femicide!

Handhaving en gebiedsverboden. Overtreders kunnen gebiedsverboden krijgen als zij zich niet aan afspraken houden. Zo waarborgen we de veiligheid in de openbare ruimte.

Een stad of dorp waar je veilig thuiskomt

Aanpak verkeersveiligheid rond scholen en sportclubs. Straten worden veilig ingericht, om hardrijden tegen te gaan, overzichtelijk te zijn en ongevallen te voorkomen. Bij de herinrichting van het Sportpark Adegeest kijken we nadrukkelijk naar de veiligheid voor de kinderen die sporten bij de sportclubs.

Veilige fietspaden en verlichting. Verlichting in Voorschoten blijft een aandachtspunt, vooral op voetpaden. De VVD Voorschoten wil een betere kwaliteit en minder uitval op wegen, fietspaden en in parken.

Online meldpunt voor verkeersproblemen. Inwoners kunnen eenvoudig gevaarlijke situaties melden bij de gemeente, waarna de gemeente passende maatregelen neemt.

Een stad of dorp waar criminaliteit wordt aangepakt

Repressie en preventie in balans. Ook in Voorschoten komt jongerencriminaliteit voor. Zowel uit omringende steden als uit de eigen inwoners. Jongeren met een criminele achtergrond krijgen kansen om mee te doen in de samenleving om terugkeer in het criminele milieu te voorkomen. We zetten actief en doelgericht jongerenwerk in, maar schuwen niet te handhaven wanneer het de spuigaten uitloopt. We signaleren dat er voor de oudere jeugd te weinig te doen is in ons dorp. Dat bevordert het rondhangen en het veroorzaken van overlast. De VVD vindt dat we moeten kijken of begeleidde jeugdhonken hierin zouden kunnen helpen.

Aanpak zware criminaliteit. Voorbeelden hebben laten zien dat zware criminaliteit helaas ook in ons dorp voor komt. We willen dat de gemeente en politie zich inzetten voor het actief weren van zware criminaliteit.

Aanpak ondermijning. We gaan minder vergunningen verlenen bij vermoedens van criminele activiteiten en trekken vergunningen in bij daadwerkelijke witwaspraktijken en criminele activiteiten. Bij het tegengaan van ondermijning werken we samen met veiligheidspartners zoals de politie, de omgevingsdienst, het OM en de rijksoverheid.

Vrijheid om jezelf te zijn. In Voorschoten mag iedereen zichzelf zijn. We dulden geen tolerantie voor antisemitisme, anti-islam, racisme of anti-LHBTIQ+- geweld. Inclusiviteit is de norm en we trekken geen groepen voor.

Leefbare en veilige openbare ruimte

Openbare ruimte voor iedereen. De openbare ruimte moet leefbaar, bereikbaar en veilig zijn. We willen voldoende vergroening, parkeerplekken, speel- en ontmoetingsplekken die aansluiten bij de behoeften van onze inwoners.

Schoon en veilig houden van wijken. Geluidsoverlast en afvaldumping worden stevig beboet. Handhavers worden goed getraind en uitgerust om effectief op te treden tegen overtreders.

Groene wijken. Groene wijken bieden een mooie omgeving, verminderen hittestress, en geven ruimte om te sporten, spelen en recreëren. De gemeente steunt dat actief door wijken groener in te richten.

Jouw portemonnee beschermen

Onze inwoners en ondernemers zijn geen melkkoe. De lokale lasten in Voorschoten liggen al hoog. Dat betekent dat de VVD Voorschoten kritisch kijkt naar beleid en investeringen in onze gemeente. Dat betekent niet dat niets kan, echter moeten investeringen bijdragen aan de leefbaarheid, versterking en kwaliteit van de gemeente op lange termijn.

Verhoging van de OZB alleen als laatste redmiddel. Wij accepteren het zomaar verhogen van lokale lasten zoals de Onroerend Zaakbelasting (OZB) niet. De OZB in Voorschoten is al één van de hoogste in het land. Daarom gaan we ervoor zorgen dat deze lasten voor zowel inwoners als ondernemers zo laag mogelijk blijven. Wij zien OZB-verhoging (meer dan inflatie) alleen als laatste redmiddel bij echte financiële problemen.

Afvalkosten kritisch bekijken. De stijgende afvalkosten worden aangepakt door alleen bewezen effectieve maatregelen toe te passen. Zo ontstaat betaalbaar afvalbeleid dat goed is uit te leggen. Grotere huishoudens, zoals gezinnen met kinderen, of senioren moeten niet onevenredig benadeeld worden bij een verandering van afvalstelsel.

Gemeentefinanciën op orde / efficiënte overheid

Om de lokale lasten komende jaren betaalbaar te houden, zullen we verstandig met geld van de gemeente moeten omgaan. De VVD Voorschoten houdt daarom voor u het gemeentelijke huishoudboekje scherp in de gaten:

Financiën op orde. Een gemeente is pas gezond als de financiën op orde zijn. Belastinggeld, opgebracht door inwoners en ondernemers, wordt verstandig en zuinig besteed. Leges moeten kostendekkend zijn. Tegelijkertijd is de gemeente gehouden aan eerder gemaakte afspraken over gemeentelijke samenwerkingen of juridische verplichtingen. Waar mogelijk zal de VVD Voorschoten zich er altijd hard voor maken om lokale lasten niet te verhogen.

Dreiging minder middelen uit het gemeentefonds (ravijnjaar)

Hoewel de financiële druk als gevolg van korting vanuit het gemeentefonds enigszins is gedempt is er mede als gevolg van de val van het kabinet nog steeds geen zekerheid vanuit de landelijke overheid. We zullen ons moeten voorbereiden op financieel krappe jaren, blijven lobbyen in Den Haag, maar ook bereid zijn taken aan het rijk terug te geven. Zo moeten er (financiële) oplossingen vanuit Den Haag komen met betrekking tot de Jeugdzorg, WMO en Inburgering.

Niet meer standaard beleid aanpassen. Veel beleidsplannen worden standaard iedere 4 jaar aangepast. Terwijl dit niet overal nodig of verplicht is. De VVD Voorschoten vindt het een goed idee om werkend beleid door te laten lopen totdat er een argument is om dat aan te passen. Niet meer iedere vier jaar vernieuwen scheelt personele capaciteit binnen de beleidsafdeling, of externe inhuur om dit beleid te schrijven.

Realistische investeringsagenda. Langetermijnplanning is essentieel, bijvoorbeeld voor schoolgebouwen en sportfaciliteiten. Investeringsplannen en de financiële dekking moeten verder kijken dan de vierjarige bestuursperiode.

Effectieve subsidies. Subsidies zijn bedoeld om een bepaald maatschappelijk doel te stimuleren. Zoals jongeren aan het sporten krijgen of bij te springen voor diegenen die anders niet aan de maatschappij kunnen meedoen. Subsidies zijn niet bedoeld voor activiteiten die mensen prima zelf kunnen betalen en/of geen maatschappelijk doel dienen. Aan subsidiepotten wordt

daarom een maximum gesteld. Zet subsidie gericht in waar de euro het meest rendeert.

Digitale weerbaarheid vergroten. Samenwerking met andere gemeenten helpt kostbare ICT-kennis optimaal te benutten en vermindert de kans op uitval van systemen. De huidige samenwerking met Wassenaar vindt de VVD te kwetsbaar, wij zetten liever in op samenwerking in de Leidse Regio.

Samenwerken in gemeenschappelijke regelingen. Gemeenten hoeven niet het wiel opnieuw uit te vinden. Samenwerken op gebieden zoals bereikbaarheid, sociaal domein, belastingen en woningbouw verlaagt kosten en verhoogt de efficiëntie. Voorschoten gaat verder met samenwerken binnen de Leidse- en Holland Rijnland Regio, waarbij de VVD Voorschoten uiteraard oog houdt voor de Voorschotense belangen.

Bouwen, bouwen, bouwen en behouden

Een woning is de basis voor een gelukkig leven. Je spreekt er af met vrienden, kan er een gezin stichten of een thuiswerkplek inrichten. Voor te veel mensen is een huis echter onbereikbaar geworden. Daarom zetten we ons in voor voldoende en zo betaalbaar mogelijke woningen voor starters, gezinnen, senioren en jongeren.

Honderden nieuwe woningen de komende vier jaar. Veel Voorschotenaren kunnen geen betaalbare woning vinden. Ook veel van onze kinderen worden het dorp uitgedreven door het tekort aan woningen en te hoge woningprijzen. Speciaal voor hen wil de VVD Voorschoten de komende jaren honderden woningen realiseren door lopende projecten verder te brengen. Meerdere woningbouwprojecten beginnen mede dankzij de VVD eindelijk los te komen. Denk aan Starrenburg 3, Arsenaal-Segaar en de Raadhuislaan. Ook beginnen de plannen voor woningbouw in het centrum vorm te krijgen. De VVD wil focus op het bouwen van deze projecten i.p.v. iedere keer nieuwe projecten starten. We bouwen behoudend in het buitengebied, maar zeggen hier niet per se nee tegen. We focussen op inbreiding.

Lef tonen en tempo maken. We starten bouwprojecten, ook bij onredelijke bezwaren, omdat actie en realisatie belangrijker zijn dan stilstand. Te vaak worden woningzoekenden de dupe van eeuwigdurende bezwaren en ellenlange participatietrajecten. De VVD Voorschoten wil dit beperken met meer realisme en duidelijkheid voor bestaande bewoners en meer actie in de taxi.

We helpen starters en senioren aan een huur- of koopwoning. We ondersteunen starters bij het kopen van een woning door het bouwen van betaalbare huizen die aansluiten bij hun behoeften. Door ook te bouwen voor senioren komt er doorstroming waardoor iedereen weer kans krijgt op een woning die bij hen past. Het initiatief voor een “knarrenhof” wordt door de VVD omarmd.

Sociale- en middenhuur gericht op behoefte. Sociale huurwoningen zijn alleen beschikbaar voor mensen die deze het hardst nodig hebben. We houden ons in principe aan de regionale afspraken van 40% bouwen voor sociale huur. De VVD Voorschoten benadrukt echter wel de behoefte van andere doelgroepen en is bereid wanneer nodig af te wijken van dit percentage, bijvoorbeeld als dit zorgt voor het toevoegen van meer middenhuur. Deze laatste categorie wordt vaak vergeten, of valt tussen wal en schip, dit terwijl de grootse groep huurders afhankelijk is van deze categorie.

Minder bureaucratie en meer actie. We vereenvoudigen regels en versnellen procedures om bouwprojecten makkelijker te realiseren. Geen extra regels, maar efficiënte processen. De VVD Voorschoten wil de adviescommissie ruimtelijke kwaliteit (voorheen welstand) afschaffen en onderzoeken welke tussenstappen we nog meer kunnen vereenvoudigen.

Vergunningen versnellen. Met een digitaal loket verwerken we aanvragen sneller en geven we kleine bouwprojecten voorrang, vrij van onnodige regels.

Liever permanente dan flexibele bouwoplossingen. Flex-woningen blijken in werkelijkheid toch niet zo snel te kunnen worden gerealiseerd en vragen veelal dezelfde stappen als de bouw van normale woningen. De VVD Voorschoten geeft de voorkeur aan de bouw van permanente woningen.

Realistische parkeernormen bij nieuwbouw. Bij nieuwbouwwijken zorgen we voor voldoende parkeerplekken die aansluiten bij de behoeften van bewoners en bezoekers. Automobilisten worden niet weggejaagd; parkeren moet praktisch en gratis blijven, zonder druk op omliggende wijken.

Woningen toevoegen betekent hoogte toevoegen

Als we in ons dorp extra woningen willen toevoegen, zonder te veel in te moeten leveren op groen zullen we de hoogte in moeten. Een beperking van het maximum van vier of vijf woonlagen vindt de VVD te beperkend. Wat de VVD Voorschoten betreft is er afhankelijk van de locatie en omstandigheden ruimte voor meer woonlagen.

Waar wel en waar niet bouwen?

De VVD Voorschoten wil de komende jaren **focus houden** op de volgende woningbouwprojecten:

- Starrenburg III
- Arsenaal Segaar
- Ontwikkeling Zuid-Flank Centrum (omgeving Sporthal en Marine Opkomst Centrum)
- Professor Einsteinlaan en de gehele Raadhuislaan
- Jan Wagtendonkstraat
- Huize Bijdorp
- Oude Stationslaantje

De VVD **staat open voor ontwikkeling** van, indien voldoende capaciteit binnen het ambtelijk apparaat.:

- Het Churchillplein, op voorwaarde dat er een goede oplossing komt met betrekking tot de parkeerbalans.

De VVD Voorschoten wil niet bouwen op het landje van Rodenburg. Het groen houden van dit stuk land draagt bij aan het groene karakter van ons dorp.

Hard werken, ondernemen en jezelf kunnen ontplooiën zonder drempels

De VVD is er voor iedereen die vooruit wil

De VVD Voorschoten is er voor iedereen die vooruit wil in het leven en wil iedereen de ruimte bieden om zijn of haar potentieel te bereiken. Wij geloven dat iedereen talent heeft en binnen zijn of haar mogelijkheden iets kan bijdragen aan de samenleving. We helpen mensen naar zelfstandigheid, zelfredzaamheid en zorgen voor ruimte om succesvol te kunnen werken of ondernemen.

Iedereen draagt bij. Het uitgangspunt is dat iedereen naar eigen talent en vermogen bijdraagt. Voor wie niet (meer) volledig kan werken, wordt gekeken naar mogelijkheden zoals een werkplek op maat of zinvolle dagbesteding. Uitgangspunt is altijd richting betaald werk of ondernemerschap. Lukt dat niet, dan wordt gevraagd om bij te dragen middels vrijwilligerswerk. Mensen die kunnen werken, maar nu een uitkering krijgen, mag expliciet worden gevraagd mee te helpen met werk of klussen in de gemeente, zoals het helpen schoonhouden van het centrum of te ondersteunen bij evenementen.

Focus op talenten en mogelijkheden. Iedereen heeft talenten en moet ook ondersteund worden deze talenten tot uiting te laten komen. Het talent van statushouders moet eerder worden herkend en moeten sneller de mogelijkheid krijgen mee te doen in het arbeidsproces, zonder dat overheidsregels en verplichtingen hen te veel in de weg zitten. Om- en bijscholing richten zich op iemands sterke punten en hoe deze aansluiten op de arbeidsmarkt. Zo maken we een duurzame terugkeer naar werk mogelijk. De VVD is voorstander van werk-leer-taaltrajecten voor mensen die dat nodig hebben de volgende stap te bereiken. Ook is de VVD voorstander van initiatieven die mensen uit de bijstand richting ondernemerschap helpen. Iedereen kan deelnemen aan de samenleving. We zorgen dat mensen op hun eigen niveau en tempo een bijdrage leveren, waardoor ze weer onderdeel worden van het maatschappelijk leven. Het sociaal werkbedrijf, zoals DZB, werkt echt en het zorgt dat mensen met een grotere afstand tot de arbeidsmarkt werken en meedoen. Ook zorgt dit voor een latere doorstroming richting de arbeidsmarkt.

Het regionaal werkcentrum.

Sinds juni 2025 is ook in Voorschoten het werkcentrum gestart, met een hoofdlocatie in Zoetermeer en regionale locaties in onze bibliotheek en bij buurgemeenten. Bij het werkcentrum kan iedereen terecht met vragen over werk, carrière, solliciteren en loopbaanadvies. Ook worden hier workshops, cursussen en banenmarkten georganiseerd. De VVD Voorschoten wil het werkcentrum verder uitbouwen en bekender maken. De samenwerking in de Leidse regio moet verder versterkt worden.

Snel van A naar B – bereikbaarheid, emissie en parkeren

De VVD Voorschoten wil geen betaald parkeren in onze gemeente. In Voorschoten blijft parkeren gratis, zowel in de wijken als het centrum. Blauwe zones dragen bij aan verdelen van de parkeerdruk. Zo blijft Voorschoten voor bewoners, bezoekers en ondernemers interessant.

Parkeernormen in balans. Parkeernormen mogen er in de wijk nooit voor zorgen dat inwoners straks hun auto niet meer voor de deur van hun huis kunnen parkeren. We geven automobilisten voldoende ruimte, in plaats van hen weg te jagen. In het centrum zoeken we naar balans tussen parkeren en ruimte voor ontwikkelingen en initiatieven die de toekomst van het centrum versterken. Een belemmerende parkeernorm mag goede initiatieven niet definitief in de weg zitten, hier moet ruimte zijn voor maatwerk.

Ontsluiting van de gemeente. Ontsluiting van Voorschoten is een belangrijk thema. We blijven actief monitoren en betrokken bij ontwikkelingen die onze ontsluiting kunnen beperken of juist verbeteren. Denk bijvoorbeeld aan de projecten bij het Leidse Lammenschansplein, de N44 of de ontsluitingsbruggen, zoals de Hooghkamerbrug. We blijven in nauw overleg met de provincie om blijvend aandacht te vragen voor verbetering en beperken van overlast voor onze inwoners. Ook voor gebruikers van fietsers is goede ontsluiting van groot belang; de VVD Voorschoten houdt daarom scherp oog voor de kwaliteit van de fietsverbindingen naar Leiden. Wassenaar en Leidschendam.

Regionale samenwerking. In de 'Holland Rijnland'-samenwerking met andere gemeenten in de Leidse regio en met de provincie Zuid-Holland zorgen we voor betere regionale bereikbaarheid. Dat doen we op brede schaal, onder andere door betere OV-verbindingen, meer doorfietsroutes, maar ook gewoon betere ontsluiting voor autoverkeer. We houden scherp oog op de ontwikkelingen in de Metropoolregio Rotterdam-Den Haag (MRDH) omdat Voorschoten direct grenst aan dat samenwerkingsverband.

Betere bewegwijzering en inrichting. Duidelijke bewegwijzering en efficiënte inrichting van de ruimte verminderen onnodig (vracht)verkeer en verbeteren de bereikbaarheid. In Voorschoten en met name in het centrum is het nog steeds op meerdere punten een bordenjungle. Soms onduidelijk, maar ook lastig te handhaven. Dit moet duidelijker worden.

Kwalitatief openbaar vervoer. Onze OV-voorzieningen staan onder druk door bezuinigingen vanuit het rijk. De Voorschotense VVD blijft aandacht vragen op landelijk en provinciaal niveau voor het op peil houden van hoogwaardig openbaar vervoer richting omliggende steden, zowel in de Leidse omgeving (Holland Rijnland), als richting de Haagse regio (MRDH). Hier wil de VVD Voorschoten samen optrekken met provincie en regio-partners: we blijven inzetten op het verbeteren van OV-hubs in de regio, bijvoorbeeld bij het centraal station Leiden, en we blijven onze hard maken voor het versterken van de sociale veiligheid rondom de stations in Voorschoten.

Toegankelijkheid voor iedereen. Openbaar vervoer en voorzieningen, zoals de cirkelbus en de regiotaxi's zijn ontzettend belangrijk voor de zelfstandigheid en zelfredzaamheid van onze inwoners. De VVD wil deze vervoersvormen behouden, daarnaast wordt met deze partijen verder besproken hoe de diensten nog toegankelijker te maken voor mensen met een beperking.

Voldoende veilige fietsparkeerplaatsen. Bij de stations en in het centrum zijn veilige stallingsmogelijkheden gerealiseerd, zodat fietsen een aantrekkelijke keuze blijft. De VVD Voorschoten blijft pleiten voor cameratoezicht bij de stations om de sociale veiligheid te versterken en een einde te maken aan aanhoudende diefstallen, vernielingen en overlast.

Ruimte voor ondernemers en een bruisende economie

Ondernemers als fundament. Lokale ondernemers zorgen voor banen, sponsoren lokale verenigingen en zorgen voor het behoud van bruisende winkelstraten. We zetten ons in voor een klimaat waarin ondernemerschap kan bloeien, met ruimte voor initiatief en samenwerking. Aantrekkelijke winkelcentra en bedrijventerreinen versterken onze lokale economie. Ze bieden een veilige en levendige omgeving voor inwoners en ondernemers. We gaan door met de uitvoer van de ontwikkelvisie centrum.

Versterken. We richten ons op ondersteuning van het mkb om bedrijven concurrerend, wendbaar en weerbaar te maken. Vooral in tijden van arbeidsmarktkrapte en stijgende kosten. Dit doen we samen met de Leidse- en Holland Rijnland regio. We zetten in op het versterken van het merk Voorschoten als winkelgemeente. Citymarketing kan meer worden ingezet om de aantrekkelijkheid van onze winkelgebieden te promoten.

Vereenvoudigen. Regeldruk voor ondernemers wordt teruggedrongen, denk hierbij aan bepaalde welstandeisen. Nieuwe regels worden zo eenvoudig mogelijk. Bestaande regelgeving wordt tegen het licht gehouden om overbodige administratieve lasten te schrappen. Een regel moet een bepaald doel dienen, anders schaffen we deze regel af. Hierbij luisteren we continu naar suggesties van ondernemers. We zetten ondernemerscoördinatoren in via een centraal ondernemersloket om ondernemers te ondersteunen en de lokale economie te versterken.

De opzet van een regionale Herontwikkelmaatschappij Bedrijventerreinen. In het land zijn er al meerdere goede voorbeelden van een Herontwikkelmaatschappij voor Bedrijventerreinen. Zo'n maatschappij, waar de regionale gemeenten samen in deelnemen, koopt delen van bedrijventerreinen op, om deze op die manier beter, efficiënter en duurzamer te kunnen ontwikkelen.

Lage toeristenbelasting. De toeristenbelasting blijft zo laag mogelijk en de inkomsten worden gebruikt om de kwaliteit van recreatie en toerisme te verbeteren.

Flexibele winkeltijden. Ondernemers mogen zelf bepalen wanneer ze open zijn, ook op zondag, dankzij flexibele invulling van de winkeltijdenwet.

Vergunningen vereenvoudigen. Vergunningen worden samengevoegd of vervangen door een meldingsplicht, zoals voor kleine terrassen of objectvergunningen.

Leegstand aanpakken. Door het inkorten van vergunningsaanvragen en door functies zoals wonen, werken, detailhandel en horeca te mengen, bestrijden we leegstand en creëren we een levendig centrum.

Eén loket voor ondernemers en evenementen. Eén gemeentelijk ondernemersloket biedt hulp bij vragen, vergunningen en schuldhelpverlening. De medewerkers zijn oplossingsgericht. Organisatoren van evenementen kunnen hier ook terecht. Als VVD Voorschoten willen we naar een nieuw evenementenbeleid, dat enerzijds de lokale cultuur en economie stimuleert en anderzijds onze bestaande “dragende” evenementen financieel ondersteunen. Denk hierbij aan de Paardenmarkt, Koningsdag en het Weekend van Voorschoten.

Samenwerking tussen ondernemers en onderwijs. De gemeente faciliteert in regionaal verband de samenwerking tussen ondernemers en onderwijsinstellingen om voldoende gekwalificeerd personeel beschikbaar te maken. Deze samenwerking doen we via het

Regionaal werkcentrum en de Leidse regio voor wat betreft MBO, HBO en Universiteit.

Bedrijventerrein Dobbewijk

Bedrijventerrein Dobbewijk is het belangrijkste bedrijventerrein van Voorschoten, daar moeten we zuinig op zijn en ook hier liggen kansen voor verbetering.

Zoals opgenomen in de ontwikkelvisie bedrijventerreinen is het belangrijk om op dit bedrijventerrein in te zetten op het creëren van extra ruimte en intensiveren. Alleen zo kunnen bestaande Voorschotense bedrijven door ontwikkelen en kunnen we ruimte creëren voor nieuwe bedrijven die meerwaarde bieden voor onze lokale economie en werkgelegenheid. De vraag naar bedrijfsruimte is enorm in onze regio, daar kunnen en moeten we van profiteren. De VVD wil voor de toekomst strenger toezien op het type bedrijvigheid in de Dobbewijk en hier ook capaciteit voor handhaving vrijmaken. Op bedrijventerrein Dobbewijk willen we alleen maakindustrie in brede zin, er is geen plaats voor detailhandel of hobbygebruik van opslagloodsen.

De VVD Voorschoten wil nog steeds samen met de grondeigenaar of met een regionale herontwikkelmaatschappij "Het oude Mexx-terrein" opnieuw en efficiënter indelen, om ook hier extra ruimte te creëren. Uitbreiding van de Dobbewijk met een beperkte extra strook aan de west-kant van het bedrijventerrein staat voor de VVD Voorschoten nog steeds open, mits dat mogelijk is vanuit de provincie.

Op basis van een eerder onderzoek van de BIZ-Dobbewijk zijn er verschillende verbeterpunten op het bedrijventerrein gerelateerd aan parkeercapaciteit en -overlast en het handhaven hiervan. Om het bedrijventerrein (en uiteindelijk ook de woonwijk) verkeersveiliger te maken moet de maximumsnelheid terug naar 30km/h, waarbij snelheid remmende maatregelen aangebracht moeten worden, ook moet het éénrichtingsverkeer worden omgedraaid. Op deze manier worden een hoop conflictsituaties vermeden.

Ontwikkeling Stationsgebied en overige bedrijventerreinen

Volgens de door de raad vastgestelde ontwikkelvisie bedrijventerreinen ziet de VVD Voorschoten veel potentie in het verder ontwikkelen van het Stationsgebied, mede ondersteund door de regionale investeringsagenda van Holland Rijnland. Rondom dit gebied liggen kansen om door vernieuwing en efficiënt herindelen meer moderne kantoorunits en woningen toe te voegen. De VVD ziet meer in het toevoegen van alleen kantoren/bedrijfsruimte op die plek. Wellicht voor de doorgroei van Voorschotense ondernemers of een initiatief zoals Biopartner.

Het bedrijventerrein achter de Leidseweg, het zogenoemde Hofweg-Noord, biedt kansen om te transformeren naar wonen. Daar is dit veel geschikter voor, vanwege de beperkte ontsluiting en mogelijkheden tot handhaven. Echter moeten ondernemers die wél willen blijven ondernemen een geschikte vervangende plek kunnen vinden zoals in de Dobbewijk.

Schone en duurzame toekomst

Ambitie voor een schone toekomst. We zetten in op een mooie en schone gemeente. Ons klimaatbeleid is pragmatisch, gericht op haalbare, innovatieve en betaalbare oplossingen voor de lange termijn.

Lokale overheid als voorbeeld. De gemeente speelt een sleutelrol in verduurzaming en werkt samen met bewoners, bedrijven en andere overheden om kennis te delen en lokale initiatieven te stimuleren. Verduurzaming van gemeentelijke panden pakken we op in een tempo dat ook financieel haalbaar is. Wanneer een pand niet meer nodig is wordt deze afgestoten.

Wanneer er een **nieuw gemeentehuis** ontwikkeld wordt moet deze voldoen aan de laatste geldende duurzaamheidseisen, zodat we voor de komende jaren klaar zijn en geen verrassingen meer hoeven te verwachten.

Lokale energieoplossingen. Onze gemeente stimuleert lokaal energiegebruik en -productie. Bedrijven krijgen ruimte om energie te delen, ondersteund door vergunningen en provinciale samenwerking.

Netcongestie aanpakken met slimme oplossingen. We stimuleren lokale energieopwekking en -opslag om de druk op het elektriciteitsnet te verminderen. Daarnaast zetten we in op samenwerking met netbeheerders en investeren we in innovatieve technologieën zoals buurtbatterijen. Zo kunnen we de energievraag en het energieaanbod beter balanceren.

Ondersteunen van ondernemers. Lokale initiatieven van creatieve ondernemers om verduurzaming te realiseren krijgen de ruimte en waar nodig ondersteuning.

Meedoen met onze samenleving, trots en zuinig zijn op onze vrijheid

Eerlijke en doelgerichte sociale voorzieningen

Sociale voorzieningen voor iedereen. Sociale voorzieningen zijn steun van de overheid voor mensen die dat nodig hebben. Deze zijn in beginsel toegankelijk voor iedereen. De inzet van zorgprofessionals, mantelzorgers, tijd en geld moeten vooral terechtkomen bij degenen die dat het hardst nodig hebben. Dit vraagt om een efficiënte en doordachte inzet van sociale voorzieningen, waarbij vooral wordt ingezet op mensen zo zelfstandig of zelfredzaam mogelijk te maken.

Wat lokaal kan, doen we lokaal. Zorg wordt zo dichtbij mogelijk georganiseerd dicht bij mensen die hulp nodig hebben, met steun uit de directe omgeving. Dit houdt het vertrouwd, voorkomt duurdere zorg en maakt zorg toegankelijk. We zetten in op passende ondersteuning in wijken en buurten, met gebruik van innovatie en digitale hulpmiddelen. Inlooppunten in de bibliotheek zijn de norm, zoals nu ook het geval, echter dit willen we uitbreiden. Ondersteuning op het gebied van werk en inkomen brengen we over van Leidschendam-Voorburg naar de Leidse regio, omdat dit beter aansluit bij onze inwoners.

Bijstand als springplank. Sociale voorzieningen helpen je weer op weg. Ze bieden een springplank naar werk en maatschappelijke participatie. Daarom kijken we continu kritisch naar alle sociale voorzieningen die er zijn en focussen bij participatie en re-integratie op zo snel mogelijk weer meedoen. Als mensen echt niet kunnen, worden ze niet in de steek gelaten, maar blijft de gemeente betrokken.

Eigen bijdrage bij draagkracht. Wie zelf een voorziening kan betalen, zoals een rollator, hoeft geen beroep te doen op gemeenschapsgeld. Dit zorgt ervoor dat belastinggeld wordt uitgegeven aan de mensen die dat het meest nodig hebben.

Meer inzet informele zorg. De bevolking wordt ouder en er zijn minder zorgverleners. Daardoor worden we steeds meer afhankelijk van familie, vrienden en burens om mensen zo lang mogelijk zelfstandig te laten wonen. Dit gaan we intensief ondersteunen, waar dit mogelijk is.

Samenwerking tussen zorgverleners, meer praktijkruimte. Ziekenhuizen, huisartsen, thuiszorg, wijkverpleegkundigen en andere zorgaanbieders werken intensief samen om efficiënte en effectieve ondersteuning te bieden. Echter staat de 1^e-lijns zorg ook in Voorschoten onder druk. Er wordt steeds meer gevraagd van onder andere huisartsen, waardoor de huidige praktijkruimten vaak niet meer voldoen. Om voor de toekomst de zorg op peil te kunnen houden moeten we oplossingen vinden voor nieuwe ruimtes ten behoeve van de 1^e-lijns zorg. Bijvoorbeeld door deze mee te nemen in nieuwbouwprojecten.

Respect en aandacht voor mantelzorgers. Mantelzorgers verdienen steun en waardering. Tijdelijke zorg kan ervoor zorgen dat zij af en toe ontlast worden, zodat zij hun belangrijke taak kunnen blijven vervullen. Jonge mantelzorgers verdienen extra aandacht en ondersteuning. Zij dragen vaak een zware verantwoordelijkheid en verdienen een steuntje in de rug.

Betaalbare en effectieve jeugdzorg

Kosten van jeugdzorg beheersen. De stijgende kosten van jeugdzorg zijn voor de gemeente amper meer te dragen en dit terwijl er steeds meer vraag is naar jeugdzorg, ook in onze gemeente. Dit vraagt om gerichte actie in eerste instantie van de landelijke overheid, maar ook wij zullen in de regio moeten zorgen voor effectievere en betaalbaarder jeugdzorg.

Om dit te bereiken zullen we in de regio problemen moeten Normaliseren en de-medicaliseren. Vervelende momenten horen bij het leven. Ouders en verzorgers spelen een belangrijke rol in het uitdragen dat het erbij hoort om je soms even niet oké te voelen. Ook blijven de ouders in eerste instantie verantwoordelijk en is het niet normaal het probleem van de jeugd direct naar de gemeente door te zetten. Een eigen bijdrage is voor de VVD Voorschoten zeker bespreekbaar als dit ervoor zorgt dat we de jeugdzorg voor iedereen die dat nodig heeft bereikbaar en beschikbaar kan houden.

Preventieve hulp versterken. Eerst een beroep doen op laagdrempelige en preventieve hulp. Samenwerking tussen partners en sociale teams voorkomt onnodige verwijzingen naar zware zorgtrajecten. Jeugdhulp vanuit de Jeugdwet wordt duidelijk afgebakend. Dit voorkomt dat jeugdigen onnodig in zware zorgtrajecten belanden, waardoor geen zorg wordt verleend die onder een andere wet valt.

Sportieve en gezonde samenleving

Sport zorgt voor verbinding en welzijn. Sport geeft zelfvertrouwen, plezier en ontspanning. Dat draagt bij aan een gezonde, duurzame en weerbare samenleving. Daarom werken we samen met scholen, sportverenigingen en maatschappelijke instellingen om sporten voor iedereen mogelijk te maken.

Voldoende speel- en sportplekken. Iedere inwoner moet kunnen bewegen. We zorgen voor voldoende plekken om buiten te spelen en te sporten, zodat jong en oud een actieve levensstijl kan ontwikkelen. Ook voldoende ruimte voor binnensporten is van belang; bij verplaatsing van de bestaande sporthal naar Sportpark Adegeest dient ook de capaciteit van de hal vergroot te worden.

Sport als hulpmiddel. Sport wordt ingezet om problemen te signaleren. Samenwerking tussen sportclubs, onderwijs en zorginstellingen helpt om inwoners met wie het minder goed gaat, beter te signaleren en ondersteunen.

Financiële steun voor kinderen. Geen kind mag buitenspel staan. We ondersteunen financieel bij het sporten van kinderen als hun ouders dit niet kunnen betalen.

Meervoudig gebruik van sportaccommodaties. Sportfaciliteiten worden zoveel mogelijk multifunctioneel ingezet. Hierdoor kunnen meer inwoners profiteren van de beschikbare voorzieningen.

Geen subsidie voor uitsluiting. Sportverenigingen die inwoners uitsluiten, ontvangen geen gemeentelijke subsidie. Sport moet toegankelijk zijn voor iedereen.

Dynamische en inclusieve cultuursector

Dynamische en zelfstandige cultuursector. Innovatiekracht en ondernemerschap worden actief gestimuleerd. We staan voor een ondernemende cultuursector die grotendeels zelfvoorzienend is.

Maatschappelijke impact van cultuur. Culturele instellingen die ouderen, jongeren en nieuwkomers betrekken bij kunst en cultuur, bevorderen maatschappelijke verbinding en inclusie.

Koesteren van cultureel erfgoed. Ons lokaal materieel en cultureel erfgoed, zoals de Voorschotense Paardenmarkt, Koningsdag en het Weekend van Voorschoten worden gekoesterd als onderdeel van onze identiteit en tradities.

Kennis van lokale geschiedenis en cultuur. Ook nieuwkomers moeten onze geschiedenis en liberale normen en waarden leren kennen, zoals respect voor LHBTIQ+-gemeenschappen en inclusiviteit.

Eenvoudige vergunningverlening. Vergunningen voor evenementen worden sneller en eenvoudiger verleend, bijvoorbeeld via een digitaal evenementenloket. Kleinschalige evenementen krijgen laagdrempelige veiligheidseisen.

Investeren in onderwijs en jeugd

Onderwijs is investeren in de toekomst. Goed onderwijs geeft kinderen gelijke kansen, leert hen kennis en vaardigheden, en helpt hen met normen, waarden en digitale vaardigheden.

Duurzame en veilige schoolgebouwen. Investeren in moderne, veilige en duurzame schoolgebouwen is essentieel voor een fijne en toekomstgerichte leeromgeving.

Ondersteuning voor scholen en leerlingen. Het aantal thuiszitters moet naar nul. De gemeente ondersteunt scholen actief om leerlingen in het onderwijs te houden en biedt ruimte voor nieuwe scholen met een maatschappelijke basis.

Samenwerking op maatschappelijke thema's. Gemeente en scholen werken samen op thema's zoals gezondheid, klimaat en sociale veiligheid om een betere leeromgeving te creëren.

Breder gebruik van schoolgebouwen. Schoolgebouwen en buitenruimtes worden ook beschikbaar gesteld voor cultuur en andere buurtactiviteiten, zodat ze veelzijdig benut worden door onze inwoners en verenigingen.

Een moderne en toegankelijke gemeente

Inwoners en ondernemers centraal. De gemeente communiceert in duidelijke taal en zo visueel mogelijk. Zo kan iedereen eenvoudig met de gemeente communiceren en snappen waar het over gaat. De eenvoud van aanvraagprocessen en de vindbaarheid op de Voorschoten.nl website moeten verbeteren, of het nu gaat om het aanvragen van een vergunning of het aanvragen van een uitkering of minimaregeling. De status voor producten of vergunningen is **digitaal te volgen**, zodat inwoners en ondernemers altijd weten waar ze aan toe zijn. Voor ondernemers, zowel startend als bestaand, zetten we in op één centraal ondernemersloket.

Flexibele dienstverlening. De gemeente biedt digitale ondersteuning waar het kan en persoonlijke hulp waar het moet. Hierdoor kunnen inwoners zelf kiezen welke vorm van dienstverlening het beste bij hen past. De bibliotheek blijft en wordt nóg meer het voorportaal van de gemeente. Inwoners kunnen voor allerlei vragen en diverse loketten hier terecht

Gebruik van moderne technologie. De gemeente zet op een veilige manier technologie zoals AI in om inwoners en ondernemers sneller en beter te helpen bij hun vragen en behoeften. Hierbij houden we oog voor veiligheid van persoonsgegevens en privacy van de informatie. Waar mogelijk werkt de gemeente Voorschoten samen met andere gemeentes in onze regio wat betreft de digitale infrastructuur om zo ontwikkelkosten te besparen en te leren van de lessen van andere gemeentes. Ook als er zich mogelijkheden voordoen om bv. gezamenlijk informatietechnologie, databronnen, digitale registers etc. te beheren dan zal de gemeente die proactief verkennen.